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Οι πρόλθψθ των επιπλοκϊν του ςακχαρϊδουσ διαβιτθ ςτα κάτω άκρα με τθν κυριότερθ να 
είναι ο ακρωτθριαςμόσ κάποιου μζλουσ αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίκο τθσ δράςθσ του 
ιατρείου διαβθτικοφ ποδιοφ. Η δράςθ του ιατρείου μειϊνει τουσ ακρωτθριαςμοφσ, μπορεί 
να προλάβει πολλζσ άλλεσ επιπλοκζσ όπωσ φλεγμονι, νευρο-οςτεο-αρκροπάκεια Charcot 
και θ δθμιουργία τφλων αλλά παράλλθλα μπορεί να βελτιϊςει τθν ποιότθτα ηωισ των 
αςκενϊν. Η λειτουργία ενόσ πολυπαραγοντικοφ ιατρείου για το διαβθτικό πόδι, απαιτεί ζνα 
καλά οργανωμζνο χϊρο με τον κατάλλθλο εξοπλιςμό, ιατροφσ από διάφορεσ ειδικότθτεσ, 
φυςιοκεραπευτζσ, ποδιάτρουσ, ψυχολόγουσ και καλά εκπαιδευμζνο νοςθλευτικό 
προςωπικό.  
 
Το εξωτερικό ιατρείο για τθν αντιμετϊπιςθ των αςκενϊν με διαβθτικά ζλκθ του Γενικοφ 
Νοςοκομείου Λευκωςίασ εδϊ και ζνα χρόνο λειτουργεί ςφμφωνα με τισ  διεκνείσ 
κατευκυντιριεσ οδθγίεσ ϊςτε να αποτελεί ζνα πολυπαραγοντικό τριτοβάκμιο κζντρο όπου 
γνϊμονα δράςθσ αποτελεί θ πρόλθψθ των ακρωτθριαςμϊν μζςω ςυγκεκριμζνων 
αλγορίκμων αλλά και πρωτοκόλλων αντιμετϊπιςθσ. Παρουςιάηονται περιςτατικά όπου θ 
ζγκαιρθ και ςωςτι διάγνωςθ πζτυχαν τον περιοριςμό των επιπλοκϊν και τθ διάςωςθ του 
άκρου. Επίςθσ παρουςιάηονται μζκοδοι τοπικισ αντιμικροβιακισ κεραπείασ, άμεςθσ 
διάγνωςθσ και αντιμετϊπιςθσ περιφερικισ αγγειοπάκειασ και περιςτατικά που ζχρθηαν τθ 
διενζργεια επειγόντων χειρουργικϊν κακαριςμϊν. Επιπρόςκετα, με τισ ςφγχρονεσ 
ςυντθρθτικζσ μεκόδουσ (PRP, VAC, αντιβιοτικά ςφαιρίδια, εξειδικευμζνα επικζματα, 
υπερβαρικό οξυγόνο) και ςφνκετεσ τεχνικζσ χειρουργικισ αποκατάςταςθσ με τθ χριςθ 
κρθμνϊν και άτυπων ακρωτθριαςμϊν μειϊκθκαν τα ποςοςτά ψθλϊν ακρωτθριαςμϊν.  
 
Ο ενκουςιαςμόσ και θ πίςτθ ςτθ ςθμαντικότθτα τθσ λειτουργίασ αυτοφ του ιατρείου 
αποτελοφν τθ βάςθ τθσ επιτυχοφσ πορείασ του. Οι δυςκολίεσ τθσ δθμιουργίασ, ςυντιρθςθσ 
αλλά και εξζλιξισ του είναι πολλζσ αλλά θ επιβράβευςθ τθσ διάςωςθσ των άκρων και θ 
βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ ηωισ των αςκενϊν αυτϊν είναι τεράςτια. 
 
 
 


